Продовження додатку

			ПРОЕКТ	№ ПВ-1248

	Додаток
		Рішення виконавчого комітету
Броварської міської ради
Броварського району
Київської області
від ____________ №_______


ВИСНОВОК
до суду про визначення місця проживання малолітньої дитини, 
***, *** р.н.


Орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області розглянув питання про надання висновку до суду про доцільність/недоцільність визначення місця проживання малолітньої дитини, ***, *** р.н., разом із батьком, ***.
13 листопада 2024 року надійшла заява ***, *** р.н. (паспорт громадянина України: серія *** №***, виданий **** МВ ГУ МВС України в Київській області 10.03.2005), щодо надання висновку до суду про визначення місця проживання малолітньої ***, *** р.н., разом із ним.
У ході розгляду даного питання було встановлено:
27 серпня 2011 року відділом державної реєстрації актів цивільного стану *** міськрайонного управління юстиції у Київській області було зареєстровано шлюб між *** та ***, актовий запис №***. Після реєстрації шлюбу ***. змінила прізвище на «***» (паспорт громадянина України: №***, дата видачі – ***, орган, що видав - ***). 
Від даного шлюбу мають малолітню доньку, ***, *** р.н. (свідоцтво про народження: серія *** №***, видане відділом держаної реєстрації актів цивільного стану *** міськрайонного управління юстиції у *** області ***).
Рішенням *** міськрайонного суду *** області від *** шлюб між *** та *** було розірвано. Після розірвання шлюбу *** прізвище не змінювала. 
10 липня 2019 року було відкрито виконавче провадження про стягнення з *** на користь *** аліментів на утримання доньки в розмірі 1/4 частки усіх видів його заробітку (доходу), але не більше 10 прожиткових мінімумів для дитини відповідного віку, починаючи з дня пред’явлення заяви і до досягнення дитиною повноліття, тобто до *** на підставі судового наказу ***.
Наразі в провадженні Броварського міськрайонного суду Київської області перебуває цивільна справа №*** за позовом ***  до *** про визначення місця проживання дитини з батьком, припинення стягнення аліментів із батька дитини та відкликання виконавчого листа.
22 листопада 2024 року спеціалістом служби у справах дітей *** міської ради Броварського району Київської області (далі – Служба) було проведено бесіду з батьком дитини, ***, у ході якої останній розповів, що після одруження з *** почали проживати в приватному житловому будинку, який належав його батьку, ***. У грудні цього ж року народилася донька ***. Зазначив, що спочатку подружнє життя складалося добре, охарактеризував *** як хорошу матір. 
	На запитання спеціаліста що стало причиною розлучення *** розповів, що матір дитини періодично зникала з дому на декілька днів, не повідомляла про своє місцезнаходження та ігнорувала телефонні дзвінки. Після повернення додому пояснювала, що проводила час із подругами. Додав, що *** могла «сильно напитись». Розповів, що після святкування дня народження *** (коли доньці виповнилося три чи чотири роки, точно не пам’ятає) прокинувся вночі та виявив, що матір дитини знову зникла, у зв’язку з чим *** прийняв рішення розірвати стосунки. З його слів, тривалий час вони проживали окремо, перебуваючи в зареєстрованому шлюбі. *** залишилася проживати разом із матір’ю. 
	На запитання спеціаліста як проходило спілкування з донькою батько відповів, що з дитиною спілкувався регулярно, приходив у гості або забирав її до себе. Під час відвідування *** закладу дошкільної освіти він був присутній на різноманітних святах та випускному. Розповів, що під час навчання доньки в Броварському ліцеї №*** регулярно відвідував навчальний заклад та цікавився її успіхами.
	Також *** розповів, що до того, як *** звернулася до суду щодо стягнення з нього аліментів на утримання доньки, він щомісяця перераховував їй кошти та за потреби купував необхідні речі для дитини. Попри сплату аліментів батько також надавав кошти на додаткові витрати на дитину.  
	*** зазначив, що 16.06.2019 *** народила дитину, ***, від іншого чоловіка. Оскільки дитина була народжена до розірвання їхнього шлюбу, то її батьком був записаний він. Матір дитини ініціювала процес розлучення та стягнення з нього аліментів на утримання старшої доньки, Евеліни, перебуваючи на останніх місяцях вагітності. *** зауважив, що неодноразово спілкувався з біологічним батьком *** щодо визнання ним батьківства. Останній не заперечує своє батьківство відносно дитини, проте у зв’язку з його перебуванням на службі в ЗСУ дане питання залишається «відкритим».
	*** зазначив, що з липня 2024 року *** почала  проживати разом із ним. Переїзд дитини не викликав жодної реакції у матері, оскільки протягом останніх півтора роки вона не займалася дитиною, «лише використовувала її у своїх цілях». Пояснив, що траплялися випадки, коли *** не відвідувала навчальний заклад без поважних причин, оскільки матір залишала її вдома для догляду за молодшою сестрою. Про те, що дитина відсутня в ліцеї, класний керівник повідомляв батька, оскільки матір на дзвінки вчителя не відповідала. Матір самоусунулася від виховання ***, фактично за дітьми наглядала баба. За час проживання дівчинки з батьком матір жодного разу не телефонувала їй та не цікавилась її життям і здоров’ям. 
	Зі слів батька, *** наразі перебуває у стосунках з іншим чоловіком, вона ніде не працевлаштована з осені 2023 року та має борги перед рідними й знайомими. Зауважив, що вона винна йому 10 000,00 грн, а його батьку – 12 000,00 грн. Додав, що матір дитини продала подарований ним *** електросамокат і мобільний телефон, а виручені від продажу кошти витратила на власні потреби.
Відповідно до акту обстеження житлово-побутових умов від 09.09.2024, складеного депутатом Броварської міської ради Броварського району Київської області VIII скликання ***, *** та малолітня *** проживають за адресою: вулиця ***, будинок ***, місто ***, Броварський район, Київська область. Дівчинка проживає разом із батьком за даною адресою з липня 2024 року по теперішній час. Для дитини створені належні умови проживання.
Відповідно до договору купівлі-продажу від 29.12.1987, зареєстрованого в реєстрі за №***, 1/2 частина житлового будинку за адресою:                          вулиця ***, будинок ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область, на праві власності належить ***.
Згідно з листом від 19.11.2024 №/***, наданим відділом реєстрації місця проживання фізичних осіб центру обслуговування «Прозорий офіс» виконавчого комітету Броварської міської ради Броварського району Київської області, за вищезазначеною адресою зареєстровано 5 осіб: ***, *** р.н. (баба дитини); ***, *** р.н. (дід дитини); ***, *** р.н. (дядько дитини); ***, *** р.н. (батько дитини); ***, *** р.н. (донька заявника).
26 листопада 2024 року спеціалістом Служби та фахівцем із соціальної роботи центру соціальних служб Броварської міської ради Броварського району Київської області (далі – Центр) було здійснено обстеження умов проживання *** та малолітньої *** за адресою: вулиця ***, будинок ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область, про що було складено відповідний акт №***. Під час обстеження було з’ясовано, що родина проживає в приватному двоповерховому житловому будинку, який складається з 5 житлових кімнат. Загальна площа будинку складає близько 115,0 кв.м, житлова – близько 75,0 кв.м. Наявні газо-, електро-, водо- та теплопостачання. Помешкання мебльоване, оснащене побутовою технікою. Санвузол сумісний. Для дитини виділена окрема мебльована кімната. Наявні зони для навчання та відпочинку. Дитина забезпечена сезонним одягом, взуттям, шкільним приладдям та продуктами харчування. Для її проживання та виховання створені належні умови.
Під час проведення обстеження баба дитини, ***, повідомила, що протягом останніх півтора роки поведінка матері *** змінилася в гіршу сторону, вона змінила звичне коло спілкування на сумнівних знайомих, заборгувала грошові кошти багатьом особам, а також самоусунулася від виконання батьківських обов’язків щодо доньки. Також, зі слів баби, попри проживання *** з батьком, *** продовжує отримувати аліменти на утримання доньки, які витрачає на власні потреби. Місцезнаходження матері дитини їм не відоме, будь-який зв’язок із нею відсутній вже тривалий період часу.
Згідно з висновком оцінки потреб сім'ї ***, складеним фахівцем Центру з 21.11.2024 по 26.11.2024, в сім’ї наявні складні життєві обставини, проте батько здатний їх долати та задовольняє потреби дитини в повному обсязі. Сім’я потребує надання соціальних послуг консультування та інформування.
Відповідно до розрахунку заборгованості згідно з судовим наказом №***, виданим Броварським міськрайонним судом Київської області 29.05.2019, станом на 01.08.2024 заборгованість *** зі сплати аліментів на утримання *** відсутня.
Відповідно до характеристики, наданої відокремленим підрозділом ТОВ «***» м. Бровари» від 29.08.2024, *** працює в даному гіпермаркеті з 17.06.2014. Наразі обіймає посаду начальника відділу «***». Характеризується як дисциплінований працівник та кваліфікований фахівець.
Згідно з довідкою про доходи від 01.08.2024, наданою ТОВ «***», дохід *** за період із січня по червень 2024 року становить 325 093,16 грн.
Відповідно до витягу з наказу Міністерства економіки України про бронювання військовозобов’язаного, наданого вищевказаним товариством 18.07.2024 №***, військовозобов’язаному *** надано відстрочку від призову на військову службу під час мобілізації до 05.01.2025 (наказ Мінекономіки №*** від 09.07.2024).
Згідно з сертифікатом про проходження профілактичного наркологічного огляду від 11.10.2023, наданим комунальним некомерційним підприємством «Броварська багатопрофільна клінічна лікарня» територіальних громад Броварського району Київської області, *** не має наркологічних протипоказань до виконання обов’язків, пов’язаних із роботою. 
Відповідно до сертифікату про проходження обов’язкових попереднього та періодичного психіатричних оглядів від 12.10.2021, наданого вищевказаним медичним закладом, *** не має психіатричних протипоказань до виконання обов’язків, пов’язаних із роботою. 
Відповідно до консультативного висновку від 19.11.2024, наданого комунальним некомерційним підприємством Київської обласної ради «Київський обласний спеціалізований медичний центр», *** має діагноз: іхтіоз вульгарний.
Відповідно до листа Броварського районного управління поліції Головного управління Національної поліції в Київській області від 26.11.2024, *** до адміністративної відповідальності не притягувався. Звернень від мешканців Броварської територіальної громади щодо фактів неналежного виконання ним батьківських обов’язків не надходило. 
Згідно з характеристикою від 19.11.2024, наданою Броварським ліцеєм №*** Броварської міської ради Броварського району Київської області, малолітня *** характеризується позитивно, володіє навчальним матеріалом на високому та достатньому рівнях. Батько дитини бере активну участь у навчанні та вихованні дитини. Повідомляє про причини відсутності дитини, реагує на повідомлення класного керівника та допомагає виправити недоліки у навчанні. Матір, ***, жодного разу до ліцею не з’являлася, на дзвінки та повідомлення класного керівника не відповідала. 
Відповідно до довідки, виданої школою програмування та англійської мови для дітей «***» 03.12.2024, *** навчається в даній школі з 01.02.2023 та за цей час опанувала курс англійської мови рівня А0. 
Оскільки з матір’ю дитини, ***, не вдалося встановити контакт, 18 листопада 2024 року спеціалісти Служби здійснили візит без попередження до помешкання, де вона проживає за адресою: бульвар ***, будинок ***, кімната ***, місто Бровари, Броварський район, Київська область, та провели обстеження умов її проживання, про що було складено відповідний акт №***. У ході обстеження було з’ясовано, що матір проживає в кімнаті гуртожитку загальною площею близько 18,0 кв.м. Наявні системи опалення, електро-, газо- та водопостачання. Санвузол та кухня спільного користування. Технічний та санітарно-гігієнічний стан помешкання незадовільний. В кімнаті брудно, хаотично розкидані речі (сміття, дитячі іграшки та одяг), на підлозі присутні залишки продуктів харчування та неприємний запах через наповнений сечею дитячий горщик. Під час проведення обстеження *** була відсутня. В помешканні перебували її матір, ***, та малолітня донька, ***,    *** р.н.
*** розповіла, що малолітня *** постійно проживала за даною адресою до липня 2024 року, поки батько не забрав дитину до себе. Також зазначила, що в *** є ще одна дитина, ***, яка була народжена в шлюбі з ***, однак останній не є її біологічним батьком. Матір за даною адресою проживає періодично, часто зникає з дому на декілька днів у невідомому напрямку та не повідомляє про своє місце перебування. Також баба зазначила, що її донька, ***, перебуває на 5-6 місяці вагітності від нового співмешканця. Додала, що матір дітей наразі ніде не працевлаштована, коштів на утримання *** не надає, хоча отримує аліменти на її утримання.
*** погодилася передати *** письмове запрошення з’явитися до Служби 21.11.2024 для проведення з нею бесіди та з’ясування її думки щодо визначення місця проживання ***. Проте в призначену дату матір дитини до Служби не з’явилася. 
Згідно з висновком оцінки потреб сім'ї ***, складеним фахівцем Центру з 21.11.2024 по 25.11.2024, матір дітей потребує підтримки в подоланні складних життєвих обставин, оскільки не в повному обсязі здатна забезпечувати потреби дитини. 
22 листопада 2024 року в телефонній розмові зі спеціалістом Служби *** повідомила, що її донька, ***, отримала запрошення й планувала з’явитися до Служби, але «заблукала». Зазначила, що співмешканець відібрав у неї її мобільний телефон і дає можливість вийти на зв'язок лише у виключних випадках. *** зауважила, що при нагоді нагадає своїй доньці про необхідність з’явитися до Служби та додала, що не має на неї жодного впливу. Зі слів баби, єдиною авторитетною людиною для її доньки є її співмешканець. 
25 листопада 2024 року в телефонній розмові зі спеціалістом Служби *** повідомила, що *** востаннє була вдома 21.11.2024.
29 листопада 2024 року *** з’явилася до Служби для проведення з нею бесіди, під час якої розповіла, що перебувала в шлюбі з *** з 2011 року. Від шлюбу мають малолітню доньку ***. Зазначила, що їхнє подружнє життя не склалося, тому що батько дитини вів «домашній» спосіб життя, а вона хотіла жити повноцінним життям та зустрічатися з друзями. Коли *** було 5 років, стосунки між ними припинились, оскільки ***. знайшов іншу жінку. 
*** розповіла, що малолітня донька проживала разом із нею протягом 13 років. Батько дитини приділяв мало уваги доньці, не відвідував святкові заходи в дошкільному закладі та не прийшов на свято Першого дзвоника до ліцею. Їхнє спілкування, зі слів матері, обмежувалося привітаннями на свята та подарунками.
*** зазначила, що, перебуваючи в зареєстрованому шлюбі з ***, народила доньку *** від іншого чоловіка, ***. Батьком дитини згідно чинного законодавства було записано *** Зі слів матері, *** не заперечує щодо визнання ним батьківства відносно ***, проте у зв’язку зі службою в ЗСУ не має можливості приїхати для оформлення відповідних документів.
Як розповіла матір, у липні 2024 року *** з власної ініціативи забрав доньку за своїм місцем проживання, мотивуючи кращими житловими умовами для дитини. Вказала, що батько не чинить їй перешкод у спілкуванні з донькою, однак забороняє дитині перебувати в неї з ночівлею. Зазначила, що періодично спілкується з ***, проте дитина приховує цей факт від батька. 
*** розповіла, що наразі працевлаштована неофіційно на сортувальному складі. Також зазначила, що перебуває на 7 місяці вагітності від біологічного батька доньки ***.
На запитання спеціаліста чи були випадки, коли *** не відвідувала навчання в ліцеї у зв’язку з наглядом за молодшою сестрою, матір відповіла, що таке було декілька разів. *** не заперечила факти її неодноразових зникнень із дому на декілька днів та залишення дітей на бабу,  а також продаж подарованого дитині батьком електросамокату й телефону.
На запитання спеціаліста чи заперечує *** щодо визначення місця проживання малолітньої *** з батьком, остання повідомила, що не заперечує.
Відповідно до статті 171 Сімейного кодексу України дитина має право на те, щоб бути вислуханою батьками, іншими членами сімʼї, посадовими особами з питань, що стосуються її особисто, а також питань сімʼї. Дитина, яка може висловити свою думку, має бути вислухана при вирішенні між батьками, іншими особами спору щодо її виховання, місця проживання, у тому числі при вирішенні спору про позбавлення батьківських прав, поновлення батьківських прав, а також спору щодо управління її майном.
26 листопада 2024 року спеціалістом Служби було проведено бесіду з малолітньою ***, під час якої дівчинка розповіла, що навчається в *** класі Броварського ліцею №***. Її найулюбленішими предметами є історія, зарубіжна та українська літератури, українська мова та фізика. Також вона відвідує додаткові заняття з англійської мови та басейн. Має достатньо друзів. 
*** розповіла, що з липня 2024 року проживає з батьком, бабою та дідом. До моменту переїзду до батька проживала з матір’ю. 
Дитина зазначила, що рішення про її переїзд прийняв батько, оскільки матір почала зникати з дому та залишати її з сестрою на бабу й діда. Періодично *** телефонувала матері та цікавилася де вона знаходиться та коли повернеться додому, на що та відповідала: «скоро буду». Про своє місцезнаходження матір їй не повідомляла. 
На запитання спеціаліста які відносини були між нею та матір’ю *** розповіла, що в них було все добре, їй подобалося проживати разом із матір’ю, молодшою сестрою *** та бабою.
На запитання спеціаліста як проходило спілкування з батьком під час окремого проживання, *** розповіла, що часто приходила до нього в гості додому та на роботу, також періодично спілкувалися по телефону. На прогулянку ходили разом досить рідко, приблизно раз у півроку. Зазначила, що батько завжди надавав їй кошти (близько 500 грн) на власні потреби, а також сплачував аліменти на її утримання.
На запитання спеціаліста які наразі відносини в родині *** відповіла, що стосунки з батьком дуже добрі, вони разом готують, прибирають та ходять до магазинів, а на вихідних зазвичай переглядають мультфільми. Дитині подобається жити з батьком, у неї є власна кімната.
Спеціаліст поцікавилася чи відомо *** де наразі перебуває її матір, на що дівчинка відповіла, що місцезнаходження її матері їй не відоме. Зазначила, що не спілкувалася з нею з кінця літа цього року. З її слів, матір не телефонує їй вже тривалий час, тому й вона не хоче телефонувати матері. Додала, що часто приходить у гості до молодшої сестри та баби, однак матері там жодного разу не бачила.
18 грудня 2024 року на засіданні комісії з питань захисту прав дитини виконавчого комітету Броварської міської ради Броварського району                  Київської області (далі – Комісія) було розглянуто заяву *** про надання висновку до суду щодо визначення місця проживання малолітньої ***,                     *** р.н., разом із ним.
На засіданні Комісії були присутні *** та ***.
На запитання Головуючої про причини зміни місця проживання малолітньої *** батько відповів, що забрав дитину до себе через неналежне виконання матір’ю своїх батьківських обов’язків відносно доньки. Зауважив, що подаровані ним доньці електросамокат та смартфон були продані матір’ю,  а кошти витрачені на її власні потреби.
*** розповів, що наразі донька проживає разом із ним. Зазначив, що налагодили з донькою побут, розподілили дрібні обов’язки по дому, накшталт прибирання, готування їжі тощо. 
На запитання Головуючої як сталося так, що донька почала проживати з батьком, *** розповіла, що вона (матір) «зв’язалася не з тими людьми». Зазначила, що намагалася допомогти знайомому, в якого виникли проблеми через залежність від азартних ігор, в результаті чого вона заборгувала грошові кошти. З її слів, на її ім’я були оформлені кредити, тому вона була змушена продати речі доньки для погашення заборгованості.
Також *** розповіла, що наразі вагітна від біологічного батька молодшої доньки ***. Зазначила, що він після проходження реабілітації внаслідок отриманого поранення на ліній бойового зіткнення планує звернутися до відповідних органів щодо визнання ним батьківства.
Головуюча роз’яснила матері процедуру визнання батьківства.
На запитання *** хто займається вихованням молодшої доньки *** та як часто матір дітей зникає з дому в невідомому напрямку, *** відповіла, що з вихованням доньки їй допомагає баба. Додала, що протягом останнього місяця вона проживає вдома. Пояснила, що під час зникнень перебувала у подруг.
*** зауважила, що за наявною в них інформацією, наданою закладом дошкільної освіти, який відвідує ***, матір до закладу з’являється вкрай рідко, зазвичай дівчинку приводять та забирають баба й дід.
Головуюча порадила матері змінити свій стиль життя, почати належно виконувати свої батьківські обов’язки та дбати про своїх дітей. 
Законодавство України не містить норм, які б наділяли будь-кого з батьків пріоритетним правом на проживання з дитиною.
Відповідно до статей 8 та 11 Закону України «Про охорону дитинства» кожна дитина має право на рівень життя, достатній для її фізичного, інтелектуального, морального, культурного, духовного і соціального розвитку. Батьки несуть відповідальність за створення умов, необхідних для всебічного розвитку дитини відповідно до законів України. Сімʼя є природним середовищем для фізичного, духовного, інтелектуального, культурного, соціального розвитку дитини, її матеріального забезпечення і несе відповідальність за створення належних умов для цього. Кожна дитина має право на проживання в сімʼї разом із батьками або в сімʼї одного з них та на піклування батьків. Батько і мати мають рівні права та обовʼязки щодо своїх дітей. Предметом основної турботи та основним обовʼязком батьків є забезпечення інтересів своєї дитини.
У принципі 6 Декларації прав дитини проголошено, що дитина для повного і гармонійного розвитку її особистості потребує любові і розуміння. Вона повинна, коли це можливо, рости під опікою й відповідальністю своїх батьків і, в усякому випадку, в атмосфері любові та моральної й матеріальної забезпеченості. 
Статтями 150, 153, 155 Сімейного кодексу України передбачено, що мати і батько та дитина мають право на безперешкодне спілкування між собою, крім випадків, коли таке право обмежене законом. Батьки зобовʼязані піклуватися про здоровʼя дитини, її фізичний, духовний та моральний розвиток. Здійснення батьками своїх прав та виконання обовʼязків мають ґрунтуватися на повазі до прав дитини та її людської гідності. Батьківські права не можуть здійснюватися всупереч інтересам дитини.
Питання виховання дитини вирішується батьками спільно, крім випадку, передбаченого частиною п’ятою статті 157 Сімейного кодексу України.
Відповідно до статті 18 Конвенції про права дитини батьки несуть основну відповідальність за виховання і розвиток дитини. Найкращі інтереси дитини є предметом їх основного піклування. Місце проживання малолітньої дитини з одним із батьків визначається або за місцем проживання матері чи батька, або за конкретною адресою.
Відповідно до частини четвертої статті 19 Сімейного кодексу України, при розгляді судом спорів щодо місця проживання дитини є обов’язковою участь органу опіки та піклування, представленого належною юридичною стороною. 
Згідно з частиною другою статті 160 Сімейного кодексу України місце проживання дитини, яка досягла десяти років визначається за згодою батьків та самої дитини.
Частиною першою статті 161 Сімейного кодексу України визначено, що якщо мати та батько, які проживають окремо не дійшли згоди щодо того, з ним із них буде проживати малолітня дитина, спір між ними може вирішуватися органом опіки та піклування або судом. Під час вирішення спору щодо місця проживання малолітньої дитини беруться до уваги ставлення батьків до виконання своїх батьківських обовʼязків, особиста прихильність дитини до кожного з них, вік дитини, стан її здоровʼя та інші обставини, що мають істотне значення. 
Враховуючи вищевикладене, керуючись статтями 19, 160, 161 Сімейного Кодексу України, пунктом 72 постанови Кабінету Міністрів України                              від 24.09.2008 №866 «Питання діяльності органів опіки та піклування, повʼязаної із захистом прав дитини» та Конвенцією ООН про права дитини, беручи до уваги, що спір між батьками щодо визначення місця проживання дитини відсутній, однак з огляду на те, що матір веде асоціальний спосіб життя, свідомо ухиляється від виконання своїх батьківських обов’язків та нехтує ними, орган опіки та піклування Броварської міської ради Броварського району Київської області вважає за доцільне визначити місце проживання малолітньої ***, *** р.н., разом із батьком, ***, в інтересах дитини.


Міський голова 			Ігор САПОЖКО
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